

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Rño XXV

Capital: un mes... 1 peseta
Fuera: trimestre... 4
Número suelto: 5 céntimos

Sábado 10 de Agosto de 1907

TELÉFONO NÚMERO 6

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración,
Imprenta y Lit. de Alonso e Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 7.324

La Corona Fúnebre

Gran funeraria de Crespo

La primera en su clase; la más moderna y la más económica.
Mayor principal, 105.

CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Baños de Placer, Duchas y Chorro.—Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermita, Fuente Viesgo y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor, 114.

Portal en renta

Se arrienda uno en la calle Mayor principal, número 33, esquina a la calle de San Juan.

Para tratar, en la misma casa, piso segundo.

Filtros para agua

Se venden de piedra natural, en el taller de mármoles de Florentín Pérez, de todos los tamaños y precios, desde 5 pesetas en adelante.

También se venden piedras de afilar, superior calidad, a precios más económicos que hasta hoy se han vendido.

El mitin de Frómista

AL PAIS AGRARIO

El deseo de que el gran acontecimiento del día 15 resulte imponente y magistoso como merece la clase trabajadora a quien se le dedica, y el que por su importancia y su éxito ha de constituir memorable jornada, obliga a esta Comisión organizadora a que nuevamente recordemos a los agrarios el deber en que están de secundar dicho movimiento social, cuyos fines no son otros que salir a la defensa del pobre obrero, del arruinado colono y del necesitado labrador.

Grato nos es decirnos que las noticias que vamos recibiendo no pueden ser más satisfactorias ni más consoladoras, puesto que ya hemos conseguido que el Gobierno fije su atención en nosotros, nuestros representantes en Cortes y Diputación se hayan adherido a nosotros, y ofrecida su asistencia a otros, y que los pueblos todos hayan prometido acudir en grandes masas colectivas.

Otra cosa no era de esperar dada la caritativa finalidad que tiene tan grandiosa manifestación, pues cuando al pueblo se le requiere para llevarle por los caminos de la razón, de la justicia y del derecho, con valentía y con patriotismo siempre supo responder.

¡Adelante hijos del campo! Pensad que el pendón morado guarnecido de guada y rojo tremolará ese día en lo más alto de nuestras torres y de la casa del pueblo, esperando vayáis todos a rendiros ante él y que allí ante su presencia recordemos nuestras y hermosas tradiciones y sea un hecho la patriótica aspiración de la solidaridad del trabajo para el engrandecimiento de la agricultura castellana y constituya entrañable ofrenda que ofreceremos

allí solemnemente a Dios y a la Patria.

Frómista 7 de Agosto de 1907.—El Presidente, Avelino Ortega.—El Vicepresidente, Narciso González.—El Secretario, Francisco Román.

Á FRÓMISTA

Allí deben acudir el próximo jueves todos los labradores y cuantos se interesan por los múltiples asuntos que tan de cerca afectan al obrero y al agricultor.

Allí acudiremos nosotros, aceptando la invitación personal que hoy nos ha hecho el Presidente de la Comisión organizadora, nuestro amigo particular D. Avelino Ortega.

Es necesario que todos prestemos nuestra cooperación al movimiento agrario iniciado en Frómista, en defensa del pobre obrero, del arruinado colono y del necesitado labrador, como muy oportunamente dice la Comisión organizadora de ese gran acto que ha de tener resonancia, no solo en Castilla, sino en España entera.

Allí, en la importante villa de Frómista, se van a sentar en ese día los primeros peldaños para la gran obra de reconstitución agrícola; allí se va a dar el primer paso que el obrero, el colono y el labrador, puedan salir de la aflictiva situación porque viene atravesando; allí, en fin, es necesario acudir, y con cordura y sensatez, llevar adelante un acto, que todos recordemos por sus beneficiosos y prácticos resultados.

Allí, en ese día, se debe de hablar poco y se debe procurar hacer mucho. A eso debemos ir a Frómista.

CARTA DE MADRID

9 de Agosto de 1907.

Sr. Director:

Dije en mi correspondencia de ayer que íbamos franca y resueltamente en compañía de Francia a una intervención armada en Marruecos, pero sin propósitos de conquista, y no me he equivocado.

El Protocolo de Algeciras nos obliga a ser un auxiliar de Francia. Sin embargo, esta potencia va en camino de proceder por sí, quizás porque desde luego cuenta con nuestra aquiescencia y el beneplácito de las demás naciones signatarias del Protocolo. De otra manera, Francia no se hubiera arriesgado en empresa tan belicosa. El primer bombardeo de Casablanca no ha servido de grande escarmiento a las fanáticas y guerreras kábilas fronterizas a dicha ciudad, a pesar de la presencia en aquellas aguas de varios buques de guerra y del desembarco de las tripulaciones del «Galileo» y el «Alvaro de Bazán», los kabiles volvieron a entrar en Casablanca, saqueando los comercios y asesinando a los israelitas.

Casi simultáneamente, los fronterizos de Mazagán, obligaban con sus destreza a que un crucero francés bombardeara también aquella población imponiendo con sus cañones un energético correctivo. En Rabat es muy probable que haya habido que acudir ya al argumento de la artillería; el conflicto se agranda y será preciso ocupar todos los puertos marroquíes, siquiera para garantizar la vida de los europeos.

Resumiendo: que dado el primer paso en Casablanca, era inevitable proceder de igual manera en todo el litoral del Norte de Marruecos, y milagro será de que no sea necesario hacer en Tánger

lo realizado ya en Casablanca y Mazagán. La morisma está dispuesta a la lucha contra los europeos, y el dilema es bien sencillo, ó Europa abandona las costas de Marruecos ó tiene que imponer en sus puertos la paz con los cañones de sus barcos y las bayonetas de sus soldados.

He aquí las noticias que han transmitido hoy a esta Agencia sus correspondientes:

Cádiz 8 (7:10 t.)

Los torpederos ingleses navegan entre Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán, con objeto de vigilar y hallarse al tanto de los sucesos.

El crucero «Río de la Plata» estará en Casablanca mañana temprano.

Cádiz 8 (7:20 t.)

Ha llegado el vapor «Joaquín del Piélagos», de Tánger. Los tripulantes refieren que un crucero francés ha bombardeado Mazagán, destruyendo los edificios públicos y matando infinidad de moros.

Cádiz 8 (8:30 n.)

Las kábilas de Rabat que circundan la población, se sienten muy excitadas, y es probable un asalto general, especialmente por la kábila Suimir, que es la más fanática de todas ellas.

Cádiz 8 (8:30 n.)

Entre Larache y Rabat, donde están enterrados los restos del santón Muley Hacot, las kábilas tuvieron una reunión, tomándose los acuerdos de impedir que los europeos pasen de los sitios que estén fuera del alcance de los cañones de sus buques.

Cádiz 8 (8:40)

La mayor parte de los muertos ocasionados por el bombardeo en Mazagán, pertenecen a la kábila de Chanía. Se supone que los europeos abandonan todos los puertos de Marruecos, pues los chanías, que son muchísimos y muy poderosos, preparan grandes represalias contra ellos.

Cádiz 8 (8:40)

Los destrozos causados por los buques franceses en Mazagán han sido grandísimos.

Créase que el número de moros muertos asciende a 300.

En Casablanca tuvieron que desembarcar más fuerzas españolas y francesas para proteger los consulados. Los españoles se portaron heroicamente al entrar en Casablanca, encontrando las puertas cerradas.

Miencha

FEMENINAS

¡Frio del alma, aburrimiento, mal humor y tristes pensamientos!

Si, frío en pleno Agosto, cuando el sol nos manda con más ardor sus abrasadores rayos, cuando todo es animación y vida, cuando las esperanzas renacen.

Hasta las leyes que rigen las distintas evoluciones de nuestro sistema planetario, parece que sacaran de sus antros, horas tristes y quejumbrosas para aburrimiento de los mortales, horas de tristes presentimientos que hacen concebir al obrero castellano un más allá de lisonjeras esperanzas, de goces sin cuento, en lejanos países donde solo encontrarán la soledad más espantosa en laberíntico tropel de gentes desconocidas.

Cuando rendidos del trabajo y abrumados por el cansancio, reponía un tanto sus fuerzas el campesino, entonando alegres canciones que repercutían en el espacio, yendo a terminar

sus ondulaciones en el oído de su amada, que no lejos contemplaba con inocente orgullo el rostro tostado y la tez cubierta del que muy pronto—cuando recogieran sus pequeños ahorros—habían de unirse ante el altar para formar un nido de amor.

Su alegría era tan franca, que todo y todos, sonreían en su derredor.

Hoy ya no canta el obrero con aquella alegría, se hace más pensador, ya no tiene alusivos cantares, porque todo lo vé tan sombrío en torno suyo, que solo ansía recoger los escasos frutos y recibir una carta del nuevo continente para abandonar los patrios lares y dormir bajo la sombra de una palmera, falleciendo quizás de hambre, pero que no lo vean sus paisanos.

¡Qué amanecer más hermoso el de años anteriores! ¡Qué atardecer tan triste el presente! ¡Qué frío tan horrible se siente!

Nuestro obrero castellano salidaba al sol naciente radiante de alegría viéndose revolotear en torno suyo miles de pajarillos que formaban alegre trova, anunciándole felicidad y dicha en las horas invernales.

La mujer compartía con el hombre esa felicidad, porque ¿qué importaba entonces unas horas de trabajo, si alegres recogían el fruto de sus ilusiones? Tenían hijos y los pobrecitos habían de tener grandísima alegría cuando su madre les engalara en un día festivo con su nuevo vestidito, producto de su trabajo y juntos el padre y la madre con sus pequeños reunidos en las veladas del invierno, les contemplaban extasiados contándole las fatigas que pasarán, para que en su inteligencia virgen se grabasen aquellos recuerdos y siguiesen también su senda.

Sentados en torno de sencilla mesa, alumbrados con la tenue luz del candelil y formando un hermoso cuadro de costumbres patriarcales, el padre contaba aquellas cosas que les ocurría a los habitantes de otro mundo, de aquellas Américas que decían que había, pero que ellos no lo sabían; porque los castellanos de antaño, tendían su vista por las hermosas planicies y el horizonte que divisaban era su límite de pensamientos, lo último de sus aspiraciones.

Ellos no tenían ni una idea remota de la esbeltez de una palmera, de las vistosas plumas del colibrí, de los sabrosos frutos americanos, de la inmensidad del Océano con sus imponentes y gigantescas olas.

Solo los habitantes de las escarpadas montañas, marchaban a aquel lugar, porque como ellos en su tierra no tenían trigo que recoger ¿cómo mantenerse y mantener su familia? Cuando regresaban, eran ya ricos y los llamaban indios y señores.

Pues bien; en aquellas infantiles imaginaciones, que en un principio todo le creían fantasmas y sueños, viéndolo lejos, muy lejos, vino acercándose paulatinamente a sus manos sin que ellos se percatasen de tal movimiento.

El habitante de nuestras costas, más acostumbrado a extender su mirada ante la magestosa é imponente inmensidad del Océano, viendo deshacerse a sus pies gigantescas olas convertidas en espuma, como ilusiones humanas, extendía también su pensamiento por aquella inmensidad, buscando siempre el oro, la riqueza, los placeres y quizás... la miseria más segura.

Las abruptas rocas que contemplaba por otro lado cubiertas a veces de nivea blancura, sembradas de corpulentos y añosos árboles, testigos de muchas generaciones, rodando a sus pies pedruzcos negruzcos que para él carecían

de importancia, eran también insuficientes recursos de vida y necesario se hacía abandonar su triste morada para emprender nuevas conquistas sin grande trabajo, sin sudores y sin privaciones, aún a costa de abandonar sus hijos y esposa como acostumbra en tales casos.

Aquellas montañas que en su seno encierran ricos tesoros, estas planicies que ofrecen abundantes cosechas y estos hogares construidos con mil gotas de sudor, son abandonados por la irrealizable dicha de la ambición humana.

El obrero de la montaña que marcha allende de los mares en busca de ansiados metales que posee el suelo que le vió nacer y el campesino que abandona sus tierras yendo a trabajar a las cuencas mineras, ambos se colocan fuera de los límites de su naturaleza, dando por resultado esas perturbaciones que principiando en la familia, trascienden a todas las esferas sociales.

Si la compañera que comparte con el hombre sus pesares y alegrías, tiene influencia moral y criterio para exponer razonadamente las vicisitudes a que se arriesga su esposo, ponga en juego sus habilidades, agote todos los resortes que la astucia femenina tiene, para que evite esas corrientes humanas impulsadas por engañosas promesas que acercan al hombre al invierno de su vida.

Recordad, el límpido azul del cielo que os cobija, esas apacibles y hermosas alboradas, el murmullo de sus aguas el encanto de su suelo, la hidalguía y nobleza de nuestros padres, el recuerdo de nuestros mayores y los encantos todos de nuestra amada Patria, para que sirvan de lenitivo a nuestros pesares y no sintais ese frío del alma, más frío y más horrible aún que los crudos rigores invernales.

Elisa Alvarez y Moreno

EL ELOGIO DEL CANCELLER

LA ESTATUA DE BISMARCK

Estatua de Bismark elevada actualmente en el monte Bergochén (Alemania).



Es un monumento genuinamente alemán, que tiene la particularidad de conceder al Canciller de Hierro, junto con la gloria, la fijación de la actitud ideal de su espíritu.

Con el escudo se apoya sobre la patria y con la mirada interroga al cielo.

Extranjero

LONDRES.—La «Tribuna» escribe: «El acuerdo tomado por el Papa de suspender la peregrinación con motivo de su jubileo, es de sentir.

No se ve bien, por qué peregrinaciones que tuvieron lugar durante los rei-

nados de Pío IX y de León XIII, son suspendidas.

Es cierto que durante éstos últimos tiempos se han verificado manifestaciones contra ciertos sacerdotes acusados de obrar mal, pero en tanto podamos juzgarlo, nosotros creemos que estos sentimientos no pueden extenderse de ninguna forma á la iglesia como institución.

BERLIN.—Hablando de la visita que el emperador de Alemania ha hecho á la ex emperatriz Eugenia en su viaje á Scandinavia, la «Gaceta de Alemania del Norte» se expresa de la siguiente forma:

«En los periódicos se ha fabricado una leyenda según la cual esta entrevista ha sido preparada por la ex emperatriz.

Se añade que ésta ha aprovechado la ocasión para hacer conocer al emperador hechos de una gran importancia política cuyo secreto se había guardado hasta la hora presente.

Estamos en situación de hacer constar que ésta historia se ha comprobado plenamente.

La visita del emperador Guillermo á bordo del «Thistle», ha tenido lugar sin «entente» prevista.

El emperador solo tuvo conocimiento la víspera y por casualidad, de la presencia de la ex emperatriz en Molde.

LONDRES.—Comunican de Shanghai al «Times».

«Según noticias de Chan-Toung y otras provincias, á consecuencia de la aguda sequía, la cosecha del arroz está gravemente comprometida.

El arroz se vende á verdaderos precios de hambre y se teme que el invierno próximo sea señalado por una gran miseria.

FRANCFORT.—Dicen de Berlín á la «Gaceta de Francfort».

El Rey de Siam y su séquito han visitado en Berlín la Catedral, el Castillo y varios museos, paseando después por Tilleuls.

Hoy el Rey Churalonkoru visitará la estación radiotelegráfica de Nauen. Numerosos siameses han venido de París, San Petersburgo y Viena.

VIENA.—Según la «Rossische Korespondenz» el célebre leader de la «Unión de las Bandas Negras» Kronchevan, ha sido expulsado de la «Unión» por haber estafado trescientos mil rublos.

BERLIN.—El periódico «Supwestafrikanische Zeitung», anuncia que las indemnizaciones concedidas á los colonos del África Alemana del Sudoeste por las pérdidas que han sufrido durante el levantamiento de los indígenas, podrán ser pagadas á partir del día 17 del corriente.

Las indemnizaciones ascienden á 417.

LA JUSTICIA MUNICIPAL

En la Gaceta del miércoles, 7 del corriente Agosto, se ha publicado la nueva ley, reformando la Justicia municipal.

Después de tantas enmiendas presentadas por las oposiciones, han quedado en pie los principales defectos, y resulta de ellos que los Jueces municipales tienen en unos casos competencia para conocer de litigios cuya cuantía no excede de quinientas pesetas, y en otros, alcanza aquélla á mil quinientas.

Pero aunque esa nueva ley no llena las exigencias de la opinión imparcial y perita en la materia, es un adelanto, y como tal debe estimarse, aunque deseáramos que el paso dado fuera más firme y la reforma más radical.

Empezará ésta á regir en primero de Enero del próximo año mil novecientos ocho, si bien en lo que se refiere al nombramiento de Jueces está vigente desde el día siguiente á su publicación, ó sea desde el día 8.

Están por lo tanto, los que aspiran á desempeñar los Juzgados en esta primera renovación, en el momento más oportuno para formular sus solicitudes y alegar los méritos de que se crean poseídos para que se les nombre para aquellos cargos.

La práctica dice si la obra del señor marqués de Figueroa es defectuosa y

merecedora de un detenido espurgo, si ha de responder debidamente á las necesidades llamadas á satisfacer, ó si, por lo contrario, llena por ahora todas las exigencias apetecibles.

Creemos que para alcanzar esa perfección es indispensable conceder á los jueces municipales el conocimiento de gran parte de los asuntos que hoy quedan como de la competencia de los de primera instancia; de ese modo, descargado el trabajo de estos últimos, á la par que aquellos pueden encontrar, por el mayor acúmulo de negocios, más decorosa retribución que la que hoy tienen sus tareas, dispondrán los segundos de tiempo bastante, que hoy les falta en general, para estudiar los asuntos á ellos sometidos y resolverlos con pleno conocimiento de causa. Ya que á los funcionarios de la Judicatura no se les aumenta el sueldo en la proporción debida, por lo menos que se les alivie del trabajo hoy excesivo que pesa sobre ellos.

Pero, repetimos, lo hecho es un adelanto y como tal debe recibirse en este país en que tan poco á poco se avanza, aunque se desee algo más y no se desista de alcanzarlo, poniendo en juego todos los resortes que tiendan á formar opinión y directa ó indirectamente contribuyan á lograr el fin perseguido.

LA CONFERENCIA DE LA HAYA

Un proyecto secreto

La Haya 9

Ayer quedó aprobado el siguiente proyecto secreto:

Capítulo primero.— Bombardeo de puertos, ciudades y pueblos no defendidos.

Artículo 1.º Se prohíbe bombardear con fuerzas navales los puertos, ciudades, pueblos, casas ó barcos no defendidos.

No se considera defendida una ciudad por el sólo hecho de tener en su puerto minas submarinas.

Art. 2.º Exceptuándose de esta prohibición las obras militares, los establecimientos militares ó navales, los depósitos de armas ó material de guerra, los talleres ó instalaciones propios para ser utilizados para las necesidades de la flota ó del ejército enemigo, que podrán ser destruidos después de una intimación, con plazo razonable, por cañón, si otro medio no es posible, y cuando las autoridades locales no hayan procedido á la destrucción en el plazo fijado, á menos que una necesidad imperiosa no permita conceder plazo alguno.

Queda entendido que persiste la prohibición de bombardear la ciudad no defendida, y que el comandante tomará las medidas adecuadas para que la ciudad reciba el menor daño posible.

Art. 3.º Puede procederse al bombardeo de las ciudades, pueblos, puertos, habitaciones y barcos no defendidos, después de una notificación expresa, si las autoridades locales, requeridas formalmente, rehusan entregar víveres ó aprovisionamientos necesarios á las necesidades presentes de la fuerza naval que se halla ante la localidad.

Estos requerimientos y las condiciones en que pueden hacerse se regulan por el art. 52 de la guerra terrestre.

Art. 4.º Prohibese el bombardeo en puertos, ciudades, pueblos, casas y barcos no defendidos, por no pagar contribución en metálico.

Art. 5.º En los bombardeos por fuerzas navales el comandante deberá adoptar las medidas necesarias para salvar en lo posible los monumentos históricos consagrados al culto, arte, ciencias, beneficencia, hospitales y sitios donde reúnanse heridos y enfermos, siempre que no sirvan á la vez para fines militares.

Los habitantes deben designar estos edificios ó lugares con señales visibles, que consistirán en grandes paneles rectangulares, divididos por una diagonal en dos triángulos, de color negro el de arriba y blanco el de abajo.

Art. 6.º El comandante de las fuerzas navales asaltantes deberá, antes de proceder al bombardeo, poner de su parte todos los medios para advertir á las autoridades, salvo el caso en que las exigencias militares no lo permitan.

Art. 7.º Queda prohibido entregar al saqueo las ciudades ó localidades, aun tomadas por asalto.

Inglaterra y el Japón piden la supresión de la línea primera del art. 2.º; pero por 21 que dijeron sí, 5 que dijeron que no, 11 que se han abstenido y 9 ausentes se acuerda la inserción.

El resto del artículo se aprobó por unanimidad.

MARRUECOS

SE AGRAVA EL CONFLICTO

Los sucesos de Casablanca

Desde el bombardeo del día 31, realizado por el crucero francés «Galilée», los ánimos moros estaban excitadísimos.

Los kabileños que huyeron aquel día de las tropas francesas se internaron hacia el Sur, enterando á todas las tribus vecinas de lo que había acontecido.

Desde hace unos tres días la excitación de los kabileños fué en aumento, y la idea de tomar represalias tuvo en seguida numerosos adeptos.

Algunos, más exaltados, pretendían realizar un saqueo general en Casablanca, degollando á los soldados franceses, á los judíos y cuantos europeos habitasen en el puerto bombardeado; pero otros, después de admitir la peligrosa proposición, optaban por dirigir sus deseos de exterminio al barrio israelita, pues juzgaban que los judíos habían sido los causantes de que los cañones de los barcos franceses enviasen á la plaza los saludos que tan lamentables consecuencias tuvieron para ella.

El asalto

Así las cosas, transcurrió el día 5 sin novedad alguna.

La ciudad quedó en silencio por la noche, y sus habitantes se retiraron á descansar, quedando sólo ojo avizor los marineros que en los buques franceses y español estaban de guardia y los centinelas que guardaban los consulados francés y español.

En el campo exterior el aspecto era diferente. Los moros estaban intranquilos, y muchos butos se veían circular, á la luz de la luna, de unas cabañas á otras.

Serían las cinco y media de la mañana, cuando un grupo de unos 2.000 kabileños invadió la ciudad por el lado Sur.

A esta hora comienza la vida de la ciudad.

Los moros, á todo correr de sus ligeros caballos unos, á pié otros y esgrimiendo toda clase de armas, se precipitaron en el barrio israelita.

La escena fué terrible. Diseminados los negros en numerosas fracciones, atacaron las tiendas, derribaron las puertas, asesinaron á los habitantes y se llevaron cuantos objetos y dinero encontraron.

En los establecimientos judíos había algunos europeos, que fueron igualmente objeto de la venganza de los kabileños.

Las casas no se libraron tampoco de las iras de los moros, pues muchos moradores pacíficos, la mayoría judíos, fueron muertos, y bastantes hermosas jóvenes raptadas por los audaces montañeses.

Los moros continuaron cometiendo toda clase de atropellos durante media hora, mientras que frente al consulado francés se trababa un sangriento combate.

El morabito azul

Es éste un personaje del cual hasta ahora nadie ha hablado, y que, sin embargo, juega, desde hace mucho tiempo un papel principal en la agitación religiosa que hoy domina á los marroquíes.

La atención de Europa empieza á fijarse en este singular personaje.

La prensa hace del morabito azul la siguiente semblanza:

«Es Ma el Aipin uno de esos hombres que en el mundo musulmán empiezan por sus fuerzas puramente morales y acaban, envueltos en cierta magia religiosa, por transformarse en poderes temporales. No es, precisamente, un soberano, puesto que no posee te-

ritorio alguno, y, sin embargo, es más que un jefe espiritual, porque del Senegal y Fez tiene adeptos que le obedecen y porqu en algunas regiones puede poner en pie de guerra grandes contingentes.

Su influencia está en su nacimiento y en su instrucción y de que los moros le creen un mágico poderoso.

Pertenece á una de las grandes familias del Sahara occidental, la de los Fadelya. Esta parte del desierto tiene fama de ser el hogar de la sabiduría religiosa.

Parece que este santón privilegiado, soberano en todos los espíritus de los moros fanáticos, es el que con su poder ha atizado la hoguera del odio á los europeos en todo el Imperio.

El logró lanzar á las tribus del Sahara contra los franceses; él armó el brazo de los asesinos de Mauchamp en Marrakesh; él ha sido el origen de todas las revueltas en Mogador, en Mazagán y en Casablanca.

PRODUCCION DE TRIGO EN 1907

Según información recibida de personas residentes en el extranjero dedicadas al comercio de trigos, la perspectiva de la cosecha es poco lisonjera en algunos países, lo cual, unido á la constante disminución de las existencias de la anterior, justifica plenamente el alza de precios actual y que hace algún tiempo se inició por la gran demanda de los países consumidores.

He aquí las noticias que con referencia á varias naciones comunican.

Estados Unidos.—El aspecto de las cosechas es malo para el trigo de invierno. Además, algunos sembrados han sido tan perjudicados por los fríos, que ha habido necesidad de renovarlos lo cual implica una disminución en las superficies sembradas. Todavía es prematuro hablar de los trigos de primavera; sin embargo, como es sabido que este cultivo no representa más que una insignificante parte de la producción americana, hay por tanto que esperar una importante disminución en los rendimientos que imposibilite tal vez la exportación en la próxima campaña.

República Argentina.—Las enormes exportaciones que siguieron á la cosecha han producido una disminución notable en los depósitos. La baja de estas exportaciones está llamada á desempeñar un papel tanto más importante cuanto menores sean las de los demás países productores y ha de influir notablemente á sostener los precios en las mercados.

Australia.—Los trigos australianos son, como los argentinos, objeto de las más importantes transacciones y la base principal de las compras de Europa. Las ofertas empiezan ya á ser pocas, y se puede decir que los compradores superan á los vendedores.

India.—En este país la cosecha será inferior á lo que se espera y no pasará de mediana en cantidad, además de que las clases superiores no serán abundantes.

En Rusia, Rumanía, Bulgaria y Turquía la apariencia de la cosecha no es mala y si las lluvias sobrevienen pronto se puede esperar un buen resultado.

En los países consumidores, Inglaterra, Bélgica y Holanda, la situación es menos satisfactoria que en el año anterior, en Alemania las cosechas han sufrido mucho en el invierno, hasta el extremo que en algunas comarcas ha habido que proceder á nuevas siembras. El consumo alemán aumentó cada año y está llamado á ejercer gran influencia en el mercado general.

En Francia las perspectivas son excelentes, en Italia satisfactorias y en España sucede lo mismo.

El impuesto minero

La ley concertando el impuesto minero, que publica la Gaceta, dice así:

Artículo único. Se autoriza al ministro de Hacienda para concertar con los sindicatos ó entidades representativas de la Minería en cada provincia el pago del impuesto de 3 por 100 que grava el producto bruto de dicha explotación.

Los conciertos podrán tener dura-

ción de uno á tres años, sin que estos plazos puedan prorrogarse más que por una ley.

Será condición precisa para celebrarlos que las referidas entidades ó sindicatos representen, por lo menos, dos terceras partes del número total de contribuyentes y dos tercios de la recaudación obtenida durante el año 1906.

De estos sindicatos ó representaciones tendrán derecho á formar parte todos los contribuyentes por el impuesto de minas que, hallándose en el ejercicio de sus derechos civiles, estén al corriente del pago de sus cuotas.

Cuando el concierto excediere de un año, pasado éste, y de en año en año en lo sucesivo, podrán ejercitar su derecho á ingresar en el sindicato ó entidad representativa concertados los mineros que, reuniendo entonces las condiciones establecidas en el párrafo anterior, no hubiera podido hacer efectivo aquel derecho por carecer de él anteriormente.

En las provincias en que se verifique concierto, el pago del impuesto se satisfará trimestralmente, y será cuando menos igual á la cantidad realizada por la Hacienda en el año de mayor recaudación del último quinquenio, con aumento sobre la misma de un 50 por 100.

La cantidad concertada quedará subrogada en los derechos de la Hacienda con relación al impuesto de que se trata. Los contribuyentes que no formen parte de aquélla estarán obligados á cumplir con la misma los requisitos y formalidades que exige la legislación vigente en la materia.

Los conciertos se entenderán rescindidos desde el trimestre inmediato en el caso de cualquiera alteración, por disposición legislativa, del gravamen del impuesto.

En ningún caso podrán reclamar al Tesoro indemnización las entidades con certezas.

¡LA HERNIA!

UN INVENTO VERDAD

El Director del Instituto Moderno, plaza Sta. Ana, 11, pral., Madrid, GARANTIZA la contención absoluta de las hernias (quadradas) por fáciles y voluminosas que sean con el invento Litter, y lo somete al examen de todos los señores Médicos.—La curación radical, no, porque es imposible en los adultos.—El vendaje Litter que no se parece á ningún otro, ha resuelto el problema de la contención absoluta de las hernias más rebeldes, que es á lo que debe aspirar el herniado.—No contiene resortes ni hierros, es higiénico, invisible, y se puede dormir con él sin la más pequeña molestia.—El vendaje Litter evita todos los peligros, permite los trabajos más rudos incluso montar á caballo y en bicicleta, y lo pueden usar señoras y niños.—Todos los médicos y cirujanos del mundo, recomiendan el vendaje Litter, por ser el aparato ortopédico más perfecto, cómodo y de contención absoluta.

El Director del Instituto Moderno, único en España para dar á conocer el maravilloso invento Litter, estará en PALENCIA el día 14 de Agosto, y practicará cuantos ensayos deseen los pacientes en el Gran Hotel Continental, Barrioveguero, 14 y 16, de once mañana á siete tarde.—SEÑORAS: Faja ventral Litter.—Todas las señoras de vientre caído, delicado y voluminoso, deben conocer esta maravillosa Faja.—Hotel Continental, día 14 Agosto, PALENCIA.

NOTICIAS

Un ahogado

En aguas del Carrión y en término del inmediato pueblo de Villamuriel de Cerrato ha perecido ahogado el joven de 17 años, José Sánchez Suárez, natural de un pueblo de la provincia de Coruña, de oficio quinquillero, quien con su madre se dedicaba á la venta ambulante.

Ha sido nombrado provincial de los Capuchinos de la región de Castilla la Vieja, el reverendo padre Mariano de la Vega de Espinareda.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará mañana la banda de música en el paseo del Salón a las siete de la tarde:

- «El puñao de rosas», pasodoble, Chapí.
«Le bou bourgeois», polka, Sellenio.
«La gondolera de Málaga», mazurka, Giménez.
«La Tempranica», fantasía, Giménez.
«Ideal», vals Boston, Balart.
«El abanico», pasodoble, (primera vez), Javaloyes.

De nuevo nos ha llamado hoy la atención dos magníficas ampliaciones que en los escaparates del Siglo XX ha expuesto al público el afamado fotógrafo Sr. Montes.

En dichas ampliaciones confirma una vez más el buen gusto y excelente trabajo de que como artista goza.

Con tal motivo felicitamos a dicho señor y no es extraño que cada día sea mayor su numerosa clientela.

Con motivo de la concentración de tropas que se hará para las maniobras del Noroeste en la segunda quincena del próximo Septiembre, se previene a los individuos que se hallen con licencia en reserva activa, que de no presentarse en la época que oportunamente se señalará, incurrirán en las penas legales establecidas.

La cosecha de cereales

Nuestro colega El Norte de Castilla, que viene publicando la información relativa a la presente cosecha en Castilla dice respecto a nuestra provincia que es una de las más castigadas por la mala cosecha.

Solo Cervera de Río Pisuegra constituye la excepción: allí la cosecha es buena, mejor que la del año pasado. Pero en los pueblos vecinos, lo que la sequía no ha hecho, lo han hecho las heladas.

Aparte esta excepción y la de Herrera, donde es regular, la cosecha es mala, como en Villada, Paredes de Nava, Villodrigo y Astudillo, ó por lo menos no llega a mediana, como en Alar del Rey y Osorno. En casi todos los pueblos, como en Villalumbroso y Torquemada, no se recogerá ni la cuarta parte que el año anterior; en algunos, será casi nula, como en Batañás.

Por el Sr. Inspector de Abastos han sido retirados hoy de la venta de la Plaza, por no reunir las condiciones debidas, 48 kilos de sardinas, 14 de merluza, 52 de panchos y 4 de besugo.

Por la inspección de vigilancia ha sido puesto a disposición del Sr. Juez de instrucción, un sujeto de esta ciudad, por el delito de estafa al dueño de la casa donde aquél prestaba sus servicios.

Consejo de Agricultura

Hoy ha celebrado sesión bajo la presidencia del Sr. Ortega (D. Avelino) aprobando en primer término el acta de la anterior.

Después entre otros varios asuntos se dió cuenta de la dimisión del vocal D. Santos Cuadros acordando su admisión y hacer constar en el acta el sentimiento que producía su determinación nombrando en su lugar a D. Isidoro Dieguez.

Se acordó igualmente enviar al señor Delegado Regio de Pósitos, relación detallada de los Municipios que han de ser objeto de la moratoria de la reintegración de los Pósitos.

Se trató también de la cuestión del Reglamento de los Sindicatos y se dejó este importante asunto a la consideración del Sr. Director de Agricultura.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inserto hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Cruz Alonso García, de 5 meses, Soldados, 29.—Tomás García Charrín, soltero, de 67 años, Ramírez, 3.—Eulalia Blanco Maestro, viuda, de 72 años, Hospital de San Bernabé.—Dolores Casado Atienza, de 7 meses, Escuela, 3.—Juliana Domínguez Gil, soltera, de 56 años, Hospital de San Bernabé.

Nacimiento.—Antonio Páramo Mantecón, hijo de Valentín y Demetria, Plazuela de Santa Marina, 9.

HERNIAS (quebraduras)

DESVIACIONES DE HUESOS de la columna vertebral, espalda, piernas, matriz,

BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES

Consulta especial en Palencia los días 17 y 18 del actual, Hotel Samaria.

La Constructora Ortopédica Moderna de Madrid

El Director especialista de este Consultorio de Madrid, llegará a Palencia y recibirá en el Hotel Samaria de once a seis, durante los días 17 y 18, á todos cuantos padezcan Hernias (quebraduras) desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades de pecho, espalda y piernas que deseen curarse con el nuevo aparato de su invención, evitando que esta rama de la Cirugía que debe ser dirigida por un especialista competente, tengan forzosamente que acudir á la operación, cosa que puede evitarse acudiendo al enfermo á tiempo, y aplicando un aparato que cada caso requiera.

Consulta de once á seis, Hotel Samaria.

En Madrid, Consultorio «La Constructora Ortopédica Moderna Americana» San Isidro, 18.

Doctor Navarro

Médico por oposición de la Beneficencia Provincial

Rayos X. Electroterapia. Radioterapia.

CONSULTA DE 1 Á 4

Mayor pral. 192 al 198, pral.

EUROPA

GRAN CASA DE VIAJEROS

PEDRO GARCÍA

Antiguo Camarero del Restaurant Europa

Habitaciones independientes para familias y caballeros. Timbres y luz eléctrica.

Santa María, número 2, 2.º (esquina á la calle de Santiago)

VALLADOLID

Hospedaje completo desde 5 pesetas

Advertisement for HIERRO BRAVAIS, a medicinal product for anemia, with an illustration of a person and text describing its benefits.

MERCADOS

Palencia, 10.—Hoy el día ha sido bastante caluroso, especialmente al mediodía, en que el sol ha apretado de firme, haciendo elevarse el termómetro.

Los precios de los cereales sin variación á los de los anteriores días, cotizándose la fanega de trigo á 44 reales, de 29 á 30 la de centeno y á 28 la de cebada nueva.

Valladolid, 9.—Sigue dominando la firmeza en los precios del trigo y se pretende en esta estación á 47 y 47'50 y á 45 en la de Rioseco y Salamanca, sin operaciones á estos límites.

Se vendieron varios vagones á 46'50 reales, á cuyo precio habría tomador, pero los cedentes no quieren vender á ese precio.

El detall se va animando más cada día y ya empiezan á llegar los nuevos trigos al mercado.

Hoy entraron por el Canal 600 fanegas que se pagaron á 46'50 reales y por el Arco las entradas han sido nulas y el precio nominal.

Poco movimiento hay en centenos, siendo la demanda casi nula.

Se hacen ofertas en partidas á 33 reales aquí y á 32 en Peñafiel y Salamanca, y se vendió un vagón estación Valladolid al precio de la oferta.

Las operaciones al detall, son nulas y el precio es nominal.

Poca demanda hay de cebada.

Los vendedores sostienen los precios, que cada día están más altos.

Se pide á 28 y 29 reales aquí y no hay quien pague á más de 27.

El detall completamente desierto y nada se hace.

Rioseco, 9.—Domina tiempo de nublados.

Sin entrada al mercado; precio del trigo 43 nominal. Tendencia firme. Ofertas nulas.

Barcelona, 9.—Se ha vendido trigo de Zamora á 45 reales, Nava á 45'50, Palencia á 46 y Guadalajara selecto á 46'50.

Llegaron 49 vagones trigo, 5 de harina, 1 cebada, 2 habas, y 2 centeno.

Boletín Religioso

Domingo.—San Tiburcio, Santa Filomena, Santa Susana, y Santa Segunda.

En la Compañía á los ejercicios de la Catequística de San José á las siete de la mañana y á las cinco de la tarde.

En San Pablo á las cinco Rosario de la Aurora. A las siete comunión general para las señoras del Patronato y niños de la cofradía del Niño Jesús. A las cuatro de la tarde, Rosario con Letanía cantada y procesión del Niño Jesús.

Las Religiosas Dominicanas celebran la función de Santo Domingo con Misa solemne á las diez, Exposición de su Divina Majestad y sermón que predicará un Padre Dominicano. Desde dicha hora quedará expuesto el Santísimo Sacramento á la veneración pública hasta las cinco y media que tendrá lugar el Rosario, Letanía cantada, visita de Altares y Reserva.

Lunes.—Santa Clara, San Eusebio, Santa Hilari y Santa Felicitas.

La Comunidad de Religiosas de Santa Clara celebra la función de su Madre y Fundadora con Misa solemne á las diez, sermón que predicará el R. P. Fr. Calixto Prieto Castrillejo, dominico, y Exposición de S. D. M. A las cinco y media se cantarán Completas y después saldrá la procesión, terminándose con la Reserva y adoración de la Reliquia. Se gana indulgencia plenaria visitando la iglesia, desde las Vísperas del día anterior hasta la puesta del sol de este día.

En la capilla de la V. O. T. de San Francisco hay ejercicios al anochecer este día y el siguiente por una hermana difunta.

Alcance del interior y exterior.

San Sebastián 9

El Rey ha salido de Palacio esta mañana á las 8'45 dirigiéndose en automóvil al Club Náutico, donde embarcaba poco después á bordo del balandro «Queen X» para tomar parte en las regatas internacionales.

La salida de las embarcaciones que se ha efectuado á las 9, ha presentado un aspecto magnífico.

Casablanca 9

Durante los disturbios que han precedido al desembarco de los soldados franceses, el Banco de Estado Marroquí ha sido saqueado por los indígenas.

Tánger 8

La división mandada por el almirante Philibert ha llegado á Casablanca ayer (7 de Agosto) á las 4 de la madrugada.

El desembarco de las tropas que conducían los buques, se terminó por la tarde.

La artillería de los cruceros franceses tuvo que disparar contra los indígenas, pero solo para intimidar á la caballería marroquí que inmediatamente huyó después de los primeros cañonazos.

En el momento en que zarpaba de Casablanca el buque que ha traído aquí la noticia de estos sucesos, la tranquilidad había sido completamente restablecida en toda la ciudad.

San Sebastián 9

S. M. D. Alfonso á bordo del «Queen X» ha llegado á Guetaria á las 11'30.

El Ministro de Jornada ha subido á Palacio para complimentar á las Reinas.

Estas han paseado por las calles de la población.

Los marineros japoneses asistirán esta tarde á una función de cinematógrafo en el de las Bellas Artes.

Se activan los preparativos para el

lunch que ofrece el Ayuntamiento á los marineros japoneses esta noche á las 9'30.

TELEGRAMAS

DE LA AGENCIA MONETA

De Marruecos

Los moros avanzan

MADRID (10'11)

Los telegramas de Tánger dicen que avanza sobre la ciudad un Santón á la cabeza de 8.000 moros con el propósito de atacar á los europeos.

Transportes franceses

MADRID 10 (11'25)

Se sabe que en el puerto francés de Tolón hay preparados dos transportes de guerra que conducirán tropas á Marruecos.

Además se están alistando otros buques que zarparán en breve con rumbo á los puertos marroquíes.

Otro saqueo

MADRID 10 (12)

La población de Cabojubí ha sido saqueada por los moros que se entregaron á todo género de desmanes, matando á varios soldados que guarnecen la plaza y haciendo prisioneros al resto.

Los kabileños intentaron apoderarse del gobernador, pero este pudo escapar tomando un barco en el puerto.

El bombardeo de Casablanca

MADRID 10 (12'30)

Empiezan á conocerse los detalles del último bombardeo á la plaza de Casablanca.

Los barcos franceses y español agotaron casi todas las municiones que llevaban á bordo, pues hicieron un vivísimo y certero fuego.

Al comenzar el combate los reflectores de los buques descubrieron una columna de 300 moros montados, que marchaban á galope sobre la ciudad. Este grupo quedó totalmente barrido por los proyectiles de los barcos.

El crucero español «Alvaro de Bazán» intervino desde primera hora en el combate con éxito.

Los moros desafiaban el fuego de los barcos, dando desaforados gritos, á la vez que atropellaban á las mujeres asesinandolas y saqueando las viviendas.

Las hordas han secuestrado á dos preciosas señoritas, hermanas de un súbdito inglés.

Aguas y Baños de Borines

Temporada, de 15 de Junio á 30 de Septiembre

Aguas bicarbonatadas sódicas (radioactivas), variedad sulfúridas, y bicarbonatadas ferruginosas. Insustituibles, las primeras, para los enfermos del riñón, estómago, intestinos, hígado, afecciones de la piel y mucosas, enfermedades de la garganta y manifestaciones crónicas, como la gota, diabetes y artrismo; y las segundas, para la anemia y clorosis.

Instalación balnearia completísima y moderna. Clima fresco y agradable. Bellísimos panoramas y paseos hermosos. Hotel dirigido por personal procedente del Gran Hotel Inglés de Madrid. Hospedajes completos á tres, cinco y ocho pesetas diarias. Habitaciones de lujo comedores y mesas independientes, á precios convencionales. Carruajes nuevos, para el servicio á la Estación, paseos y excursiones. Concursos de piano, por distinguida profesora de la Corte. Médico-director, Doctor Víctor M.ª Cortezo, de Madrid. Para más detalles, dirigirse al Administrador.

Terminan los despachos que relatan los anteriores detalles, diciendo que el fuego continuaba en la mañana del jueves.

Reina gran expectación y ansiedad por la suerte que puedan correr los europeos ante la actitud levantisca de los kabileños.

LOTERÍA NACIONAL

Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en esta Corte, han correspondido á los números siguientes:

Table with columns for numbers (NÚMEROS) and amounts in pesetas (PESETAS). Rows include 16068 (Bilbao, 250.000), 1767 (Vigo, 100.000), 7577 (Madrid, 60.000), and a group of 43247, 3511, 4361, 2831 with amounts 5551, 817, 12458, 10654, 258, 2640, 4943, 10383, 10495, 1614, 906.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA,

En niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, úlcera del estómago, acidez, inapetencia, alorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan, aunque tengan 80 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS. Marca «STOMALIX», Serrano, 30, Farmacia MADRID

Y principales del mundo.

RECIBOS DE INQUILINATO

Cuaderno de 50 hojas, 50 céntimos.

ALONSO É HIJOS.—PALENCIA

AGENCIA

CENTRO DE RECLAMACIONES

Excmo. Rodríguez Colmenero

Plaza Mayor, 2, 2.º hg.º

Este CENTRO se encarga de cuantas reclamaciones y asuntos tengan las Corporaciones y contribuyentes, desde en las Oficinas provinciales, desde su constitución, hasta su ultimación.

SELLOS DE CAUTCHUC

con cuadros, medallas y esmaltes.

ALONSO É HIJOS

IMPRESA Y LITOGRAFÍA

ALONSO É HIJOS. Mayor pral., 71

ABONOS QUIMICOS

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS.-Barcelona

Oficinas Técnicas: **VENTAS:**
 Madrid.-Jovellanos, 5 En Valladolid.-Sociedad Anónima Cros
 ALFONSO XII, 1.

Director: En Frómista (Palencia).-Id., id., id.
JUAN GAVILÁN CARRETERA DE CARRIÓN, ALMACÉN

Superfosfatos, Nitratos, Sulfato amónico, Sales de potasa, etc.

Todas materias puras garantizadas.

GRAN BARATO DE CALZADO

11, PLAZA MAYOR, 11.-PALENCIA

¡¡OJO!!

Nuevamente se recibieron elegantes surtidos en calzados de todas clases que se puedan desear para Señora, Caballero y Niño, á precios sin competencia; en su mayoría con un 50 por 100 más baratos que en fábrica, recomendando por tanto al público en general visite este barato antes de hacer sus compras.

Las ventas son al contado y á precios fijos

No se da el calzado á prueba fuera del Establecimiento

No se despacha por las noches más que los sábados

11, PLAZA MAYOR, 11.-Palencia

Fonda y Café Villafranca

EN

ALCEDA y ONTANEDA

á cargo del **HOTEL SAMARIA, de Palencia**

A pesar de las grandes reformas introducidas, no se alterarán los precios que venían rigiendo.

Los señores viajeros de esta casa disfrutarán gratis del servicio de coche, tanto para los balnearios, como para la estación.

“LA ELECTRA”

S. BATTANER

CASAS EN

VALLADOLID: PALENCIA:
 Constitución, número 6 Mayor pral., núm. 32

INSTALACIONES COMPLETAS DE CENTRALES ELECTRICAS
 para alumbrado y transmisión de fuerza

Venta de toda clase de aparatos y accesorios para instalaciones de electricidad.

Material completo para corriente de alta y baja tensión. Aparatos eléctricos para cocina, calefacción, esterilización y laboratorio. Arcos voltáicos para corrientes alterna y continua. Teléfonos. Cristalería fina de Bohemia. Lámparas de incandescencia de las mejores clases. Material y accesorios de pararrayos.

Contadores eléctricos para toda clase de corrientes, aprobados por el Gobierno, desde 35 pesetas.

DEPÓSITOS de motores eléctricos para cualquier clase de corriente de las mejores marcas.

Oficina electro-técnica para toda clase de estudios y proyectos, en Valladolid, á cargo de un Ingeniero Industrial

GANANCIA DIARIA de 4 pesetas

SE GARANTIZA á hombres y mujeres que quieran trabajar en sus casas por nuestra cuenta ó propia; artículo fácil, lucrativo, novedad nunca vista. Búscanse por toda España colaboradores y representantes. Se envía gratis elegante muestrario y explicaciones; franquiar respuesta. Escribir: **Sociedad Italo-Francesa**, Barcelona, calle Princesa, 84.

Fotografía Modelo de J. Montes

Premiado en cuantas exposiciones y concursos se ha presentado. Trabajos eminentemente artísticos por los procedimientos más modernos, ampliaciones hasta el tamaño natural.

Casa con varias sucursales

EN PALENCIA MAYOR PRAL, 62

SE VENDE

Un carro de transporte nuevo, con cinco caballerías de edad conocida y sus arreos.
 Diríjase á Mariano Calzada, de Dueñas.

AMA DE CRÍA

Una soltera, primeriza, de 20 años de edad, con leche de ocho días, desea criar en casa de los padres.
 Darán razón, calle de Estrada, número 10.

AMA DE CRÍA

Casada, de 24 años de edad, con leche de ocho días, desea criar en su casa.
 Informarse en Amusco, Joé Guatí.

20 JORNALEROS PARA PANAMA

serán admitidos por la Empresa de Obras con 17 bajo según o bien retribuido. Preferidos los de 35 á 45 años. Terminará la admisión el 15 actual.
 El encargado de dicha empresa en Palencia es Mariano Arroyo, Extramuros Mercado, núm. 2.

SE VENDE

Un barrico joven, raza victoriana, peso de 7 á 8 arrobas, más 1.500 á 2.000 arrobas de lina seca.
 Diríjase á Julio Ellis, en Dueñas.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES CONTRA INCENDIOS (Reaseguradora de "La Polar" incendios)

La más antigua y poderosa de las Francesas
 Fundada en París el año 1819
Capital y reservas: 25.715.000 francos.—Primas recaudadas en 1906: 15.651.000 francos.—Importe de los siniestros pagados desde 1819: 315.729.431 francos.

La Compañía ha repartido en el año último un dividendo activo de 1.150 francos por cada acción de 1.000 francos, que equivale á 115 por 100 de beneficios.

Subdirector en Palencia y su provincia: **D. CLAUDIO CEMBRERO LÓPEZ.**—Oficinas: Soldados, núm. 13.



Para convalecientes y personas débiles es el mejor medicamento nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.
 Farmacia: León, 13.—Laboratorio Granada, 6, Madrid.

HUEVOL

FLAN

Postre sabrosísimo para SEIS personas

HECHO EN CINCO MINUTOS

Las esencias de HUEVOL, son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, manzana, frambuesa, pistacho.

HELADOS. Con el FLAN-HUEVOL puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría á la máquina heladora.

Precio: 65 céntimos cada cajita.—Pídase en Ultramarinos.

Al por mayor: **COMPANÍA HUEVOL, SAN SEBASTIAN**

“LA VASCONIA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

A PRIMA FIJA

DOMICILIADA EN PAMPLONA (NAVARRA)

Capital social 5.000.000 de ptas.
 DELEGADO EN LAS PROVINCIAS DE PALENCIA Y SVNTANDER
D. Luis Rodríguez Pablos
 Oficinas: Zurradores, 27.—PALENCIA

Se necesitan Agentes y se dan buenas Comisiones

SOLUCION BENEDICTO

de glicero fosfato de cal con **CREOSOTAL**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, flegmas pulmonares, enfermedades consumptivas, inapetencia, debilidad general, peccación nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, anemias, etc. **SEASCO, 250 PSEETAS.** Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto en Bernardo, 41, Madrid.

En Palencia, Farmacia y almacén de drogas del Dr. FUENTES.
 En A. tudillo, Farmacia de Sactusa.—Ma Carrion, Farmacia de Blanco.—En Dueñas, Farmacia de Prades.